

## Руководитель центра ИСМИ Мурад Узаков: Странам Центральной Азии важно продолжать укреплять региональный и международный диалог



7 февраля текущего года в Ташкенте прошел круглый стол на тему «Международный год мира и доверия: вклад Туркменистана в глобальное и региональное сотрудничество».

Мероприятие было организовано Международным институтом Центральной Азии совместно с Посольством Туркменистана в Республике Узбекистан.

В работе круглого стола приняли участие представители аналитических центров и академических кругов Республики Узбекистан, дипломатического корпуса стран Центральной Азии, Западной Европы, Южного Кавказа, России и Беларуси.

Участники обстоятельно обсудили усилия Туркменистана и других государств Центральной Азии по продвижению принципов мира и доверия на международной арене, а также меры по развитию практического сотрудничества в обеспечении региональной стабильности и безопасности.

Руководитель Центра ИСМИ Мурад Узаков выступил с докладом на сессии, посвященной вкладу Туркменистана в глобальную стабильность и сотрудничество. В своей речи он акцентировал внимание на важности укрепления политического диалога в мире.

Как отметил эксперт, сегодня современная система международных отношений переживает сложный период глубокой трансформации. Усугубляются кризисные тенденции на международной арене, растут недоверие и конфронтация между глобальными игроками.

По его словам, принятая в прошлом году по инициативе Туркменистана Резолюция Генеральной Ассамблеи ООН, провозглашающая 2025 год Международным годом мира и доверия, весьма актуальна и востребована. Он подчеркнул, что сегодня необходимы именно такие инициативы, позволяющие наладить диалог, направленный на поддержание идеалов мира и миростроительства, как важных факторов обеспечения устойчивого развития.

Эксперт отметил, что поддержка ООН туркменской инициативы свидетельствует о том, что она отвечает чаяниям международного сообщества и в целом интересам человечества и будущих поколений. Кроме того, по мнению М.Узакова, документ в полной мере отражает подходы государств Центральной Азии к укреплению безопасности, стабильности и устойчивого развития региона.

Было подчеркнуто, что сегодня страны Центральной Азии не только выдвигают инициативы, но и активно вносят практический вклад в продвижение принципов и решение задач миростроительства. Созданы глобальные и региональные площадки, регулярно организуются важные форумы и конференции, на которых стороны вырабатывают конкретные рекомендации и меры по укреплению доверия, безопасности и совместного развития.

По словам эксперта, сегодня странам Центральной Азии важно не останавливаться на достигнутых результатах, продолжать поступательно выстраивать устойчивую архитектуру регионального и международного сотрудничества и укреплять диалог, единство, сплоченность и солидарность.

Выступавшие на мероприятии спикеры подчеркнули важность усилий стран Центральной Азии в укреплении международной безопасности и сотрудничества, а также необходимость дальнейшей поддержки и продвижения мирных инициатив.

В завершение круглого стола участники высоко оценили состоявшуюся дискуссию, отметив актуальность укрепления мира и стабильности на глобальном и региональном уровнях. Была выражена готовность регулярно проводить подобные встречи.